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9月工资10月发到手
能按5000元免征额计税

税务总局对此类问题的执行早有明确说法

？
业内人士指出，今年10月份落地的免征额标准这样执行——

●某单位在10月份发放工资、薪金并代扣税款，不管发放的是哪个月份的工资、薪金，均应适用新税
法规定的免征额标准（5000元）和税率表；

●如一些单位应在9月底发放工资，而有意延迟至10月初发放，同时10月底又发放当月工资，按税
法规定，应合并两次发放的工资收入，统一扣除5000元后按规定依据新税率表计缴个人所得税。

“9月工资在10月
发，11 月申报，是用
5000元免征额吗？”

“10 月 5 日发放 9
月的工资，但遇节假日
会提前发，也就是9月
30日发9月的工资，相
当于9月份发了2次工
资，那可按5000元免征
额标准计算个税吧？”

“不管几月份工
资，只要在10月发放、
在11月申报都可以按
照新税率缴税吗？”……

羊晚

9月薪资10月发放，届时能否按提高后
的个税免征额5000元来计税？不少企业办
税人员及纳税人存在疑问。对此，有业内人

士指出，这种困惑并非第一次出现，早在2011年个税法
第六次大修后执行时，税务总局已明确有关问题，这次
同样可依照税务总局当年的解读口径来执行。

据了解，2011年6月30日，十一届全国人大常委
会第二十一次会议表决通过了全国人大常委会关于修
改个税法的决定，个税免征额从2000元提高到3500
元，修改后的个税法于2011年9月1日起施行。当年
围绕9月份领取的8月工资的个税征收，到底是按照
3500元还是2000元免征额计税，存在两种解释和执
行标准，在一些地区出现了9月份领取了8月工资的纳
税人反映个税仍在按照免征额2000元计税的问题。

为此，当年9月7日，税务总局有关负责人专门就
此表示：纳税人2011年9月1日（含）以后实际取得的
工资薪金所得，应适用新税法的减除费用标准和税率
表，计算缴纳个人所得税；而纳税人2011年9月1日前
实际取得的工资薪金所得，无论税款是否在2011年9

月1日以后由扣缴单位申报入库，均应适用旧税法的
减除费用标准和税率表，计算缴纳个人所得税。

该负责人当时还举例：比如某单位在8月份向员
工发放工资、薪金并代扣税款，不管发放的是哪个月份
的工资、薪金，均应适用旧税法规定的减除费用标准
（2000元）和税率表；同样，该单位在9月份发放工资、
薪金并代扣税款，不管发放的是哪个月份的工资、薪
金，均应适用新税法规定的减除费用标准（3500元）和
税率表。

对一些单位应在8月底发放工资，而有意延迟至9
月初发放，同时9月底又发放当月工资这一情况，该负
责人表示，按税法规定，应合并两次发放的工资收入，
统一扣除3500元，同时再扣除税法规定的住房公积
金、养老金等，余额按照新的税率表计算缴纳个人所得
税。

近日，面对纳税人的困惑，有业内人士就此指出，
税务总局2011年答记者问的解读口径及有关执行问
题，应同样适用于今年10月份落地执行的5000元免
征额标准。

作家六六斥百度及李彦宏

“你是做搜索引擎
还是骗子首领”

百
度
搜
索
第
一
位
是
广
告

百
度
搜
索
第
一
位
是
广
告

昨日，作家六六发微博斥百度及李彦宏，
称自己就查一个上海美国领事馆官网的地
址，翻了多少个都是骗子广告。六六质问李
彦宏：“你是做搜索引擎还是做骗子首领？”随
后还转发并回复了相关质疑批评百度及李彦
宏的评论。昨日下午，百度回应称向六六及
广大用户表示诚挚歉意。百度还称，为了更
好地提升用户体验，百度将下线与“上海美国
领事”相关代办签证等广告，并对上海美国领
事馆官网及相关品牌词进行品牌保护。 综合


